



**ECONOMIA SOCIALĂ:
O NOUĂ PROVOCARE ÎN INSERȚIA PE PIAȚA MUNCII A DEȚINUȚILOR**



Titlul programului Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007–2013
 Editorul materialului Centrul Român pentru Educație și Dezvoltare Umană
 Data publicării Noiembrie 2011
 Titlul proiectului Economia Socială – O nouă provocare în inserția pe piața muncii a deținuților

Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României

Eu **CRE-D** în schimbare!



UNIUNEA EUROPEANĂ



GUVERNUL ROMÂNIEI
 MINISTERUL MUNCII, FAMILIEI
 ȘI PROTECȚIEI SOCIALE
 AMPOSDRU



Fondul Social European
 POSDRU 2007-2013



Instrumente Structurale
 2007-2013



Centrul Român
 pentru Educație și Dezvoltare Umană

Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007– 2013. Investește în oameni!

Conform cercetărilor realizate de ONG CRED, în jur de 30% din persoanele care părăsesc penitenciarele se întorc în detenție în primul an după eliberare. 60% din deținuții cu vârste între 25–40 ani, nu au lucrat niciodată. Dintre cei care au fost angajați, 45% angajați sezonieri 1–12 luni, doar 12% angajați peste 1 an. 70 % din deținuți nu au absolvit cursuri de calificare. 80% nu știu cum să caute de muncă sau să utilizeze calculatorul în acest sens.

Pentru a mări șansele de integrare a acestor categorii, CRED împreună cu partenerii săi s-au gândit să creeze structuri ale economiei sociale, unde exigențele economiei de piață se îmbină armonios cu inovația și cu programele de incluziune socială.

Partenerii implicați în derularea proiectului:

Penitenciarul de Femei Târgșor
Penitenciarul pentru Minori și Tineri Tichilești
Penitenciarul Brăila
S.C. MONOPRIX SRL, Brăila
European Think Tank Pour la Solidarité, Belgia

Obiectivele proiectului

Obiectivul general al proiectului constă în dezvoltarea mecanismelor și instrumentelor de economie socială în vederea creșterii șanselor de inserție pe piața muncii pentru persoanele private de libertate.

Obiectivele specifice

- Stimularea parteneriatului public privat pentru consolidarea capacității, competențelor și stimei de sine pentru 356 deținuți în vederea facilitării inserției pe piața muncii.
- Creșterea competențelor și calificarea personalului din ONG-uri și penitenciare în vederea sprijinirii procesului de inserție socială a deținuților prin intermediul mecanismelor economiei sociale.
- Crearea unui Centru de Economie Socială pentru inserția pe piața muncii a persoanelor aflate în detenție ca organizație umbrelă pentru ONG-urile active în domeniul penitenciar.

Rezultate

- 7 structuri ale economiei sociale care se vor realiza pe parcursul proiectului:
În Penitenciarul Târgșor — atelier de brutărie și practică de lucrător în cultura plantelor;
În Penitenciarele Brăila și Tichilești — ateliere de legumicultură tip seră pentru produse bio, bucătărie, frizerie, confecționar tâmplărie din aluminiu și mase plastice, zidărie, practică de lucrător în cultura plantelor;
În București — Centru funcțional de Economie Socială.
În cadrul atelierelor, 356 deținuți vor participa la cursuri de calificare certificate CNFPA în urma cărora vor obține certificate de calificare în meseriile menționate.
- Sensibilizarea actorilor sociali din comunitate cu privire la inserția socială pe piața muncii prin stimularea punerii în practică de către întreprinderi a conceptului de Corporate Social Responsibility/ Responsabilizarea socială a întreprinderilor.
- Realizarea hărții oportunităților de angajare a persoanelor care ies din detenție.

Publicații

Ghid de bune practici în domeniul economiei sociale pentru persoanele defavorizate.
Mape cu informații privind inserția pe piața muncii.
Pliante de sensibilizare cu privire la responsabilitatea socială a întreprinderilor.

Analiza modelelor de bune practici în domeniul economiei sociale în minim 8 țări europene

- Analiza comparată a cadrului legislativ în România versus țările UE cu privire la modalitățile de punere în practică a mecanismelor economiei sociale, corelată cu legislația penitenciarelor.
- Elaborarea unei strategii pentru dezvoltarea economiei sociale.
- Conferința internațională de promovare a principiilor economiei sociale cu tema: „Rolul economiei sociale în procesul de inserție pe piața muncii a persoanelor care au părăsit penitenciarele”.